

Poštovana ministarko nauke i tehnološkog razvoja, prof. Šćepanović, uvaženi rektore Univerziteta Crne Gore, prof. Božoviću, poštovana predsjednice Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore, prof. Glušica, cijenjene ekscelencije ambasadori/ke u Crnoj Gori, poštovani predsjedniče Opštine Nikšić, gdine Kovačeviću, uvaženi predsjedniče SO Nikšić, gdine Vukoviću, poštovani prorektori/ce, poštovani dekani/dekanke, drage kolege, profesori/profesorka, dragi naši studenti/studentkinje,

Dragi gosti, prijatelji,

Izuzetno mi je zadovoljstvo i posebna privilegija što mogu da vas pozdravim u ime Filozofskog fakulteta, složene i raznorodne ustanove – članice Univerziteta Crne Gore, povodom ovako značajnog jubileja.

Ove, 2022. godine, Filozofski fakultet obilježava 75 godina školovanja nastavnika na višem i visokoškolskom nivou, utkivajući u svoju višedecenijsku tradiciju uspješnog rada i godine školovanja nastavnog kadra na Višoj učiteljskoj školi, Višoj pedagoškoj školi, odn. Pedagoškoj akademiji i Nastavničkom fakultetu. Stoga danas, sa aktuelne stajne tačke, sagledavajući u kratkim obrisima rad naše ustanove kroz prizmu sedmoipodecenijske retrospektive, možemo govoriti o izuzetnim rezultatima naših studenata, nastavnika, kolektiva. Na našem Fakultetu danas radi 54 nastavnika i saradnika, kao i 26 zaposlenika iz redova nenastavnog osoblja. Kvalitetan nastavni kadar koji nastavu realizuje na 9 osnovnih trogodišnjih i integrisanih studija, 8 master i 5 doktorskih programa, garancija su kvalitetnog studiranja za više od 1200 studenata, u prezentnim okvirima.

Respektabilnu obrazovno-nastavno-naučnu tradiciju izuzetno poštujemo, kao i kroskulturno nasleđe naše zajednice i jedinstvene nikšićke sredine, pažljivo ih utkivajući u koncepte budućnosti. Kako je Dekart rekao: *čuvanje iziskuje jednako veliku moć kao i stvaranje*. Strateškim planiranjem i realizovanjem domaćih i međunarodnih projekata težimo funkcionalnoj integraciji u Evropski istraživački i visokoobrazovni prostor, jačajući naučne, kulturne dimenzije nastavnog rada, uz visok nivo društvene odgovornosti. Na putu prosperiteta, emancipacije obrazovnog sistema kroz nužnoprožimajuće unutrašnje potrebe i promjene, te složene trendove savremenih globalnih civilizacijskih izazova, težimo razvoju fakulteta kao institucije kakvu zaslužuju naša naučna, stručna javnost i građani.

Nastava, naučna istraživanja, obrazovanje, kao ključni nacionalni interes, polazišta su i ishodišta promjena na bolje, zaustavljanja depopulacije i jedini put motivisanja i zadržavanja mladih u našoj sredini. Napredak vidimo i u jačanju internacionalizacije nastave i s njom povezane mobilnosti studenata i nastavnika.

Agilnost, revnost i prilagodljivost novoj realnosti i savremenim izazovima, u osnovi su održivosti i unapređivanja kvaliteta života u svim sferama. Inovacije u prepletu sa znanjem i koherentnim, neupitnim sistemom vrijednosti, kao osnovom relevantnog obrazovanja, imaju kapacitet dostižnog, ukoliko sinergizujemo svoje aktivnosti u planiranju i razvijanju višeperspektivnih projekata sa domaćim i međunarodnim partnerima. *Jer duhovne vrijednosti se množe kada se dijele, a učenost mora biti otjelovljenje vrijednosti*, kako reče ugledni filozof i sociolog, Đuro Šušnjić. Kreativna saradnja i podsticajna međuzavisnost u okviru interdisciplinarnih timova na fakultetu, Univerzitetu, kao i sa partnerima izvan okvira naše kuće, pretpostavke su društvene transformacije i kulturnih promjena. Cjeloživotno obrazovanje je jedini način da držimo korak sa naprednim sistemima. Abraham Maslov, humanistički psiholog, stoga naglašava: *Ili ćeš koračati napred u razvoj ili*

*ćeš koračati nazad u sigurnost.* Otvorenim, poštenim, pravednim odnosom u akademskoj zajednici, u kojoj vlada integritet, a pravi rad se vrednuje i nagrađuje, slijedimo viziju otvorenog fakulteta, u kojem se kritički promišlja, stvara i saraduje.

Uostalom, *najbolje podučavanje nije ono koje nam pruža puke informacije, već ono koje nam život usklađuje sa sveopštim postojanjem,* davno je istakao Tagore. Autonomija u istraživanju i nastavi u osnovi su odgovornosti prema tržištu i društvu uopšte.

Iz godine u godinu prepoznaju nas odlični maturanti, što nas posebno ohrabruje i motiviše da postojeću infrastrukturu, u vidu kvalitetne nastave, osavremenjenih programa, plodne naučno-istraživačke djelatnosti, kompetentnog nastavnog kadra, ali i sve optimalnijeg ambijenta za rad u daljoj perspektivi, pažljivo planiramo i kontinuirano revidiramo. Iskoristiću ovu priliku da svima zaposlenima i studentima Filozofskog fakulteta čestitam ovaj značajni jubilej, čijim obilježavanjem sigurno koračamo u budućnost stvarajući nove generacije nastavnika i naučnika, koje ćemo i dalje njegovati u našem Nikšiću, gradu mladih, kulture, pisaca ...

Našim studentima zahvaljujemo što su baš nas odabrali, jer jedino sa njima, vedrima, mudrima i hrabrima, kako mladosti i priliči, u našem zajedničkom domu možemo da razvijamo kreativne ideje i odgovaramo dolično savremenim izazovima. Zahvalni smo svima koji su nam godinama pomagali i pomažu, jer smo svojim nastavnim i naučnim djelovanjem potvrdili da smo jedan od krucijalnih stožera u obrazovanju, koji podupire već sedam i po decenija školski, ali i cjeloviti društveni sistem Crne Gore.

Vjerujem da ćemo vođeni akademskim etičkim načelima, nastaviti naprijed u susret novim izazovima i da ćemo biti pouzdan oslonac našim studentima u težnji ka novim, funkcionalnim znanjima, na ponos akademskoj zajednici, gradu Nikšiću i

Crnoj Gori. U našoj vizionarskoj perspektivi, gledajući *pro futuro*, radićemo na osavremenjivanju nastave i nastavnih programa, povećanom angažovanju svih učesnika u nastavnom procesu, poboljšanju rezultata u naučnoistraživačkom radu, podizanju kvaliteta i efikasnosti studiranja.

Za sve to potreban nam je adekvatan radni ambijent.

Stoga istinski zahvaljujemo Univerzitetu Crne Gore, iako našoj kući, na odnosu pune posvećenosti i podrške na osnovu koje smo obnovili i značajno unaprijedili naš ambijent za rad, učenje i nastavu, obnovivši krov i fasadu, a u toku je i unutrašnja rekonstrukcija radnog prostora.

Zahvaljujemo i:

EPCG za izradu glavnog projekta elektroinstalacija, kao i na podršci oko uključivanja naša dva fakulteta- Filozofskog i Filološkog, u program Solar i već je u toku postavljanje solarnih ploča na krovu naše zgrade.

Skupštini opštine Nikšić na podršci oko uređivanja dvorišta naša dva fakulteta.

Pošti Crne Gore na štampanju markice povodom 75 godina postojanja višeg i visokog školstva u Crnoj Gori na kojoj se nalazi zgrada Filozofskog fakulteta. Od danas – naša markica započinje svoje putovanje – od Pošte u Nikšiću krenuće prema svim poslovnicama u Crnoj Gori i tako pronositi dalje „sliku“, Filozofskog fakulteta, Univerziteta Crne Gore, Nikšića i naše države.

Zahvaljujemo posebno našem prijatelju, utemeljivaču alumni kluba FF, gđinu Savu Bogdanoviću, na veoma vrijednoj donaciji od 3000 knjiga, kojom smo značajno obogatili naš, inače veoma opsežni bibliotečki fond, drugi po veličini u Crnoj Gori. Veoma smo zahvalni i drugim našim donatorima knjiga i prijateljima fakulteta.

Zahvaljujemo i gđinu Vojislavu Kovaču koji već godinama uručuje novčanu nagradu najboljem studentu psihologije iz fondacije “Vera Kovač”.

Zahvaljujemo gđinu Mirku Mrkiću-Ostroškom na vrijednom poklonu, tj. ustupanju prava na publikovanje izuzetno vrijedne monografije “Noć skuplja vijeka”, koja je prevedena na 7 jezika i dizajnirana likovnim ilustracijama ugledne umjetnice Olje Ivanjicki. Pomenuti projekat smo realizovali zajedno sa Filološkim fakultetom, inače nama posebno bliskom članicom Univerziteta, budući da dijelimo prostorne, kadrovske kapacitete, kao i nastavno-naučno, jedinstveno društveno-humanističko polje istraživanja.

Zahvaljujemo našem prijatelju, Nebojši Adžiću, koji nam je uradio i prenamjenski uredio projekat dvorišta naša dva fakulteta, *pro bono*.

Na kraju, još jednom iskazujem zahvalnost svima vama koji ste pokazali pažnju svojim dolaskom i čestitkama doprinijeli da u ovom skromnom, pa ipak svečanom ambijentu obilježimo značajan jubilej našeg fakulteta. Ovo su posebne prilike kada se prisjećamo svih naših kolega, prijatelja, nekadašnjih studenata, građana, koji su predano stvarali za nas današnje, a mi za ove sada i one buduće. Hvala svima vama koji ste doprinijeli ugledu Filozofskog fakultetu, razvijajući svoje uspješne profesionalne karijere.

*Sposobnost smislenog identifikovanja prošlosti ne stiče se u jednoj generaciji – ona je, kako je istakao prof. dr Ratko Božović, utemeljena u dubinama iskona, u istorijskom kontinuitetu i društvenim običajima.*

Posebno zahvaljujem mom prodekanskom timu, prof. Vučković, prof. Maslovarić i prof. Premoviću, kao i našem bivšem prodekanu, a sadašnjem prorektoru Mićanoviću, za duboku i istinsku posvećenost našim zajedničkim planovima i obavezama.

Zahvaljujem našem neakademsom kadru u svim službama: pravnoj, računovodstvenoj, studentskoj, kao i zaposlenima u biblioteci, tehničkom i pomoćnom osoblju na domaćinskom odnosu prema našoj ustanovi.

Ponosni smo na uspjehe naših profesora, saradnika, sadašnjih i bivših studenata, a govoriti o prošlosti bez jasne percepcije sadašnjosti i bez vizije budućnosti – ne bi imalo smisla.

Živjeli dragi prijatelji i hvala vam na pažnji!

Tatjana Novović

Dekanka Filozofskog fakulteta u Nikšiću